
 

 

GESP C++ 五级试卷（样题） 

（满分：100 分     考试时间：180 分钟） 

学校：                                       姓名：                      

题目 一 二 三 总分 

得分     

 

 

一、单选题（每题 2 分，共 30 分） 

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

答案 A B C C A D C D B B C D C B B 

 

1、以下不属于计算机输出设备的有（  ）。 

A. 麦克风 

B. 音箱 

C. 打印机 

D. 显示器 

 

2、小明想了一个 1 到 100 之间的整数。你可以做多次猜测，每次猜测之后，如

果你没有猜中，小明会告诉你，你猜的数比他想的数大还是小。你希望你在运气

最坏的情况下花费最少的次数猜中，请问你运气最坏的情况下会猜（  ）次？

（包括最后猜中的那次）。 

A. 5 

B. 6 

C. 7 

D. 100 



3、关于分治算法，下列说法错误的是（  ）。 

A. 分治算法的核心思想是分而治之，即把问题转化为多个规模更小的子问题求

解。 

B. 分治算法可以不使用递归实现。 

C. 分治算法的时间复杂度是 $O(\log N)$，其中 $N$ 表示问题的规模。 

D. 分治算法通常较容易在多核处理器上实现加速。 

 

4、 有关下面 C++代码说法错误的是（  ）。 

 

A. factA()采用循环方式求 n的阶乘，factB()采用递归方式求 n的阶乘 

B. 程序执行时如果输入 5，能实现求其阶乘，程序输出结果为 120 120 

C. 任何递归程序都可以使用循环改写 

D. 程序执行时如果输入 100，不能正确求出 100的阶乘 

 

5、下面 C++代码意在实现字符串反序的功能。关于这段代码，以下说法正确的是

（  ） 



 

 

A. 这段代码可以正确实现字符串反序的功能，其输出为`olleH` 

B. 这段代码不能正确实现字符串反序的功能，其输出为`Hello` 

C. 这段代码不能正确实现字符串反序的功能，其输出为`HHHHH` 

D. 这段代码不能正确实现字符串反序的功能，其输出为`ooooo` 

 

6、阅读下面 C++实现的二分查找代码，下列说法中错误的是（  ）。 

 

 

A. 上面代码实现的二分查找，最少只需查找一次即可得到结果 

B. 如果调用该函数在列表{2, 3, 4, 10, 12}中查找元素 0，则它实际被调用 3



次 

C. 如果调用该函数在列表{2, 3, 4, 10, 12}中查找元素 3，则它实际被调用 3

次 

D. 如果调用该函数在列表{2, 3, 4, 10, 12}中查找元素 10，则它实际被调用

3次 

 

7、使用如下代码片段定义四个字符串（假设头文件已正确定义），以下说法错

误的是（  ）。 

 

A. 对于四个字符串，都可以使用 std::cout 输出其中的内容（例如，cout << 

str3;） 

B. str3 只占用 4字节内存，但 str1却要占用更多内存 

C. 由于 str2由 str1 直接赋值得到，因此二者指向同一块内存，即修改 str1的

内容后 str2的内容也会随之改变 

D. 由于 str4由 str3 直接赋值得到，因此二者指向同一块内存，即修改 str3的

内容后 str4的内容也会随之改变 

 

8、有关下面 C++代码正确的是（  ）。 

 



A. 该程序不能正常运行，因为 f1 函数被重复定义。 

B. 该程序可以正常运行，输出结果共 3 行，依次为 f1()、f1()、f1() 

C. 该程序可以正常运行，输出结果共 3 行，依次为 f1()、f1(0)、f1(0) 

D. 该程序可以正常运行，输出结果共 3 行，依次为 f1()、f1(0)、f1(48) 

 

9、关于 C++程序的异常处理，以下选项中描述错误的是（  ）。 

A. 编程语言中的异常和错误是不同的概念 

B. 异常一旦发生，程序便一定不能继续执行 

C. 通过 try、catch 等保留字提供异常处理功能 

D. 程序使用 throw 在任何地方抛出各种异常 

 

10、下面代码执行后的输出是（  ）。 

 

A. 5,4,3,2,1,2,1,5 

B. 5,4,3,2,1,2,3,2,1,5 

C. 5,4,4,3,2,1,3,2,1,5 

D. 5,4,3,2,1,3,2,1,5 

 

11、下列代码中，函数 f的作用是（  ）。 

 



A. 求 a 和 b的最大公共质因子 

B. 求 a 和 b的最小公共质因子 

C. 求 a 和 b的最大公约数 

D. 求 a 和 b的最小公倍数 

 

12、下面 C++代码用于排序，下列说法中错误的是（  ）。 



 

A. 两种排序算法的时间复杂度不同。 

B. 两种排序算法的空间复杂度一致。 

C. sortA 的时间复杂度在最好和最坏情况下都是 O(N2)。 

D. sortB 的平均时间复杂度、最好情况的时间复杂度都是 O(log N)，最坏情况

的时间复杂度是 O(N2)。 

 

13、上一题中的`sortB`函数，明显体现出的算法思想和编程方法包括（  ）。 

A. 递归 

B. 分治 

C. A、B 都正确 

D. A、B 都不正确 

 

14、下列哪个算法并没有体现分治思想？（  ）。 

A. 二分查找 

B. 埃氏筛法。 

C. 归并排序。 

D. 快速排序。 

 

15、下列关于链表说法，正确的是（  ）。 

A. 不能用数组来实现链表。 

B. 在链表头部插入元素的时间复杂度是 $O(1)$。 

C. 循环链表使得任意一个结点都可以很方便地访问其前驱与后继。 

D. 从双向链表的任意一个节点出发，并不一定能够访问到所有其他节点。 




